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 Ata da 8ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 18 
de agosto de 2021. 

Às quatorze horas e oito minutos do dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e um reuniram-se em 
videoconferência para a oitava reunião ordinária do Colegiado dos Cursos das Engenharias os 
docentes membros do Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, Diego 
Cunha Malagueta, Esdras Pereira de Oliveira, Lucas Lisboa Vignoli, Habib Salomon Dumet Montoya, 
Camila Rolim Laricchia, Elisa Pinto da Rocha, Valéria Belmonte (voz); os técnicos administrativos 
Lorena Vieira da Silva, Rubem Raphael dos Santos Caetano, Nathalia Maria Leite Machado, eu, André 
Luiz Braherme, secretariando a reunião e a representante discente Milena Gagno. O professor Ranulfo 
iniciou a reunião com os informes e dentre esses a aprovação do regimento do Centro Multidisciplinar 
UFRJ-Macaé no Consuni que nas suas Disposições Transitórias diz que o atual diretor do Campus 
assumirá, de modo pro-tempore, a função de decano por um período de seis meses prorrogáveis por 
igual período. O professor ressaltou a importância da elaboração do regimento interno do Instituto 
Politécnico. Outro informe foi sobre a saída da técnica Nathália para assumir cargo junto a Direção do 
Campus, sendo essa substituída pelo técnico André Braherme. A técnica Nathalia agradeceu aos 
membros do Colegiado pelo tempo em que os esteve assessorando e ressaltou que continuará 
participando das reuniões na qualidade de representante dos técnicos administrativos. O professor 
Habib informou sobre o envio do oficio numero 24/2021 em 29/08 referente a regularização de 
inscrição em disciplinas administradas pelo núcleo de ciências exatas do primeiro ao quarto período e 
equivalentes ofertadas em outras unidades acadêmicas e acrescentou que o cadastro da regularização 
deverá ocorrer a partir de  dezessete de setembro, segundo o calendário de atos acadêmicos publicado 
na resolução CEG 05/2012. Informou ainda que em breve, com o apoio da COAA, após definidos os 
orientadores acadêmicos para os alunos que ingressaram em dois mil e dezenove, será enviado para a 
secretaria acadêmica e solicitado que seja efetuada a migração para a caixinha de “Engenharia M”. 
Após feita essa migração, os alunos que aparecem como ultrapassando um terço fora do curso em 
disciplinas com código MCG serão regularizados automaticamente. O professor falou ainda sobre a 
importância de se ter uma planilha constando pedidos de alunos e divulgar tais informações no portal 
das engenharias na tentativa de se criar uma cultura entre os discentes de consulta ao website em vez 
de se apoiarem somente nos emails via plataforma SIGA. Outra informação trazida pelo professor 
Habib foi sobre o concurso MC004 da Física Geral que está previsto para setembro deverá ter duração 
aproximada de três semanas uma vez que o concurso conta com cinquenta candidatos. Após os 
informes o professor Ranulfo fez o pedido de voz para a professora Valeria Belmonte, o qual foi 
aprovado pelos membros do colegiado. A  professora Camila Rolim solicitou um ponto extra pauta 
para aprovação do segundo candidato do último concurso para engenharia de produção, esclarecendo 
que surgiu uma vaga pela COTAV em dois mil e dezenove e agora espera aprovação dos pares para 
convocar o candidato do concurso para provimento efetivo do edital 953/2019, vaga MC005. O 
professor Ranulfo colocou em votação a inclusão desse item de pauta, o qual foi aprovado. Após o 
professor Ranulfo seguiu com as ordens do dia: aprovação da sétima reunião ordinária e terceira 
reunião extraordinária, ambas ocorridas em vinte e um de julho de dois mil e vinte e um, as quais 
foram devidamente aprovadas em votação;  Homologação das apreciações realizadas por meio de 
formulário on-line, onde o primeiro item foi a alteração da Comissão julgadora para a vaga MC004- 
Física Geral com Ênfase em Ensino de Física, previamente aprovada pelo Colegiado e Homologada no 
Conselho Deliberativo, por motivo de desistência de participação de alguns dos membros - Ofício 
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Nº22/2021 (Núcleo de Ciências Exatas) - aprovada por ampla maioria no dia 02/08 e o segundo item a 
troca da Coordenação do GESAM (Grupo de Engenharia de Sistemas Aeroespaciais de Macaé): sai 
professor Bernardo Tavares e assume a função o professor Marcelo Cardoso - aprovada por ampla 
maioria no dia 13/08. Ambos os itens foram votados e aprovados, passando, assim, para o próximo 
ponto de pauta que foi a criação de Comissão para elaboração do Regimento do Instituto Politécnico. 
O professor Ranulfo lembrou que a criação do Centro Multidisciplinar já foi aprovada, onde o 
professor Irnak assumirá a função de diretor por seis meses e que nesse período seria bom organizar 
uma comissão para elaborar seu regimento. A professora Valéria Belmonte opinou acerca da comissão 
e falou da necessidade desta ser mais abrangente visando  a tornar o regimento o mais inclusivo 
possível. Já o professor Diego expressou opinião sobre a comissão acreditando que esta deve ser mais 
enxuta, ao contrário de um colegiado ou coordenação e que, caso se assemelhasse a estes últimos, o 
debate deveria ocorrer diretamente no colegiado em reunião extraordinária. O professor Ranulfo 
acompanhou o professor em seu raciocínio e concordou com o mesmo. O professor Habib disse que, 
apesar de concordar com o professor Diego, acredita que não se poderia reduzir a um colegiado de 
graduação porque este deverá representar o interesse de vários setores de um instituto. Opinou, 
portanto, como sendo a melhor solução a criação de um conselho deliberativo. Após os membros 
discutirem as possíveis soluções, os mesmos decidiram que deveria-se realizar uma plenária reunindo 
docentes, técnicos e representantes discentes para, então, decidir sobre como será confeccionado o 
regimento. Nesse caso, seriam os representantes: um de graduação, um de pós graduação, pesquisa e 
inovação, um de direção de extensão em assuntos comunitários, dois na gestão administrativa, um dos 
técnicos e dois dos discentes. Após votação sobre levar o assunto a plenária os membros decidiram 
favoravelmente. A outra proposta seria um professor da Engenharia Mecânica, um professor da 
Engenharia de Produção, um professor da Engenharia Civil, um professor do Ciclo Básico, um 
representante dos técnicos e um representante discente. Conforme votação, foi decidido que ambas as 
propostas serão apresentadas em plenário. O próximo ponto de pauta foi sobre um processo de AGF 
(alteração de grau e frequência). Após a professora Camila explicar a situação de uma aluna, sugeriu a 
discussão para fazer ou não a alteração de grau e outro caso em que a aluna está inscrita mas não tem 
nota na disciplina. O professor Habib se dispôs a ser parecerista para analisar o caso mais a fundo, o 
que foi votado e aprovado por ampla maioria. O próximo ponto de pauta foi a Setorização da vaga 
40h DE para professor assistente da Engenharia Civil na área de Estruturas. O professor Esdras 
esclareceu o caso e enfatizou que deveria ser encaminhada a presente ata à PR4 a fim de ratificar a 
decisão do Colegiado. Após amplo debate, o ponto de pauta foi votado e aprovado por ampla maioria. 
O ponto extra pauta foi a Aprovação da convocação do segundo colocado no concurso para 
Engenharia de Produção (Edital 953/2019), vaga MC005. Após votação foi aprovado o ponto de pauta 
por ampla maioria. Não havendo mais assunto a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e 
quinze minutos. Eu, André Luiz Braherme, assistente em administração, para constar, lavrei a presente 
ata que, aprovada pelos membros do Colegiado, é assinada por mim ____________________ e pelo 
Presidente do Colegiado. 
    


       Macaé, 18 de agosto de 2021.

___________________________________________


Ranulfo Martins Carneiro Neto
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